Koncepcja termomodernizacji i rozbudowy budynku administracji w celu uzyskania nowej powierzchni w oparciu o istniejące zasoby budowlane na terenie Spółki Warszawski Rolno-Spożywcy Rynek Hurtowy S.A.


Cel i zakres:
Głównym założeniem do rozpoczęcia prac inwestycyjnych jest stworzenie nowej powierzchni reprezentacyjnej i biurowej jak również przystosowanie obiektu przez działania termomodernizacyjne do obowiązujących wymagań energetycznych.   Przedstawione opracowanie podaje możliwość osiągnięcia zakładanego celu w oparciu o istniejącą  substancję budowlaną budynku administracji. 
 Opis konstrukcji budynku administracji:
Budynek niepodpiwniczony, trzykondygnacyjny o wysokości +11,70 nad częścią biurową i 13.85 nad klatką schodową. Konstrukcja główna stalowa oparta na żelbetowych stopach i ławach. Wypełnienie stanowią ściany konstrukcyjne wewnętrzne z cegły pełnej 25cm i zewnętrzne z gazobetonu 24cm z ociepleniem styropianem gr 10cm. Stropy żelbetowe wylewane. Klatka schodowa żelbetowa. Dach płaski pogrążony z murkiem attyki i barierką. Odwodnienie wewnętrzne.

Stan obecny, zestawienie powierzchni użytkowych  :

Budynek administracyjny powstał w 2000r na podstawie projektu „Mostostal Export” S.A z 1998r. W czasie jego eksploatacji wprowadzono szereg zmian związanych przede wszystkim z funkcjonalnością obiektu. IIp które początkowo miało być częścią wynajmowaną przebudowano na potrzeby administracyjne własne,  przeprowadzono modernizację z dociepleniem elewacji i wykonano w ramach remontu nową izolację pogrążonego dachu. 
Stan obecny budowli według opinii inżynierskiej z ostatniego przeglądu technicznego został określony jako dobry.
Zestawienie powierzchni użytkowych:
PARTER   -  305,1m2 
PIĘTRO I  -  278,2m2 ( w tym pow. Biurowa 222,7m2)
PIĘTRO II -  275,8m2 (w tym pow. Biurowa 182,4m2)
Proponowana koncepcja rozbudowy i termomodernizacji:

Korzystając z faktu wyprowadzenia komunikacji pionowej na poziom dachu, to jest nad trzecią kondygnacją powstaje możliwość zagospodarowania tej przestrzeni i nadbudowę nowego IIIp. Dodatkowym atutem jest żelbetowa konstrukcja stropu nad IIp. spełniająca wymagania nośności dla tego elementu. Obie przesłanki mogą w znacznym stopniu w zminimalizować ewentualne koszty. Całą powierzchnię dachu proponujemy podzielić na dwie części. Pierwsza część kubaturowa z funkcją biurową i druga jako taras. Z uwagi na znajdujące się obecnie na dachu zestawy urządzeń chłodniczych i telekomunikacyjnych można nadbudować tylko część dachu, tak aby jak najbardziej bezkolizyjnie przenieść urządzenia obsługujące budynek w inne miejsce w tym samym poziomie. Wydzielona  część biurowa  składać się będzie z:

Sali konferencyjnej z zapleczem gastronomicznym – 82,05m2 + 36,17m2
Biuro – 22,74m2
Węzła sanitarnego – 8,48m2
Komunikacji – 29,2m2
Łącznie pow. użytkowa: 178,64m2

Nową konstrukcję nadbudowy można zrealizować przez dowiązanie się i wyprowadzenie stalowego szkieletu nośnego konstrukcji, a następnie wypełnienie z ociepleniem powstałej kubatury.  Konstrukcja dachu wykonana np. przy wykorzystaniu drewnianych elementów klejonych opartych na stalowym szkielecie i odpowiednio wyeksponowana nada nowego charakteru przy zwieńczeniu budowli. Nachylenie dachu w stronę tarasu ok 15%. Sala konferencyjna z uwagi na otwartą ekspozycję na teren handlowy może być przeszklona zabudową witrynową. Sprzyja temu również północna strona budynku dzięki czemu zminimalizowany zostanie „efekt szklarniowy”. Funkcjonalność IIIp. uzupełnią aneks zaplecza gastronomicznego znajdujący się za ścianą, przepierzeniem sali konferencyjnej i powtórzony z IIp węzeł sanitarny. Dodatkowym samodzielnym pokojem będzie biuro o pow. 22,74m2 .
Tak przeprowadzona nadbudowa może być jednocześnie związana z przebudową IIp w taki sposób aby z istniejącą salę konferencyjną podzielić na nowe dwa/trzy pomieszczenia biurowe. 
- Nadbudowa i wyniesienie poziomu użytkowego na IV kondygnację może być uciążliwe dla pracowników pokonujących wielokrotnie w ciągu dnia drogę na górę i z powrotem.  Rozwiązaniem alternatywnym może być dobudowanie windy do klatki schodowej z maszynownią od dołu. Dźwig taki funkcjonował by od półpięter.
- Kolejnym elementem jest termomodernizacja budynku. Obecne ocieplenie zgodnie z dokumentację składa się z 10cm styropianu co w zestawieniu z dzisiaj obowiązującymi normami dotyczącymi izolacyjności termicznej przegród zewnętrznych kwalifikuje budynek do termomodernizacji w tym zakresie. Dodatkowo dochodzi aspekt estetyczny. Z racji bezpośredniej lokalizacji biurowca przy wjeździe elewacja jest narażona na zabrudzenia od spalin przejeżdżających tysięcy aut. Przedstawiona koncepcja zakłada odnowienie elewacji i wymianę istniejącej, chropowatej wyprawy tynkarskiej na rekomendowaną gładką obudowę w technologii elewacji wentylowanej np. z okładziną z płyt HPL. Kolorystyka pozostaje ta sama.
W ramach działań termomodernizacyjnych proponujemy wykorzystanie powierzchni dachu na umieszczenie tam paneli fotowoltaicznych. Instalacja ta może znacznie wspomóc zimą pracę kotłowni a latem systemy chłodzące.
- Przy nadbudowie  i dostawieniu dźwigu windy możliwe będzie również zlikwidowanie konstrukcji wsporczych i instalacji teletechnicznych telefonii komórkowej. W tym względzie  rekomendujemy możliwość dostawienia przez operatora na koszt własny nowej konstrukcji wsporczej w postaci wieży rurowej o żądanej wysokości ok.20/25m przy budynku od strony zachodniej ( parkingi ). Urządzenia stacji mogą stać na poziomie chodnika wydzielone siatką. Dostęp do anten bezpośrednio po konstrukcji. 
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